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Az antant elkészítette válaszjegyzékét.
H válasz hangja vonakodt. - Anglia nem akar fegyverszünetet. - 
Heves nrvsz támadások a mesclcanescl szakaszon. - Hz ellenség 
nagy veszteségeket szenvedett és mindenütt visszavertük. - ElsB-

lyesztett francia sorhaló.

Várjuk amogváltó szót.
Tovább dörögnek az ágyuk, tovább jaj­

gatnak a sebesülitek, tovább hörögnek a hal­
doklók. A nehéz Végzet, rohan tovább a ma­
ga sötét utján, egy pillanatra sem halkul 
el a pokoli zengés, melynek hullámai söp- 
rik tovább a nagy küzdelem útjait. A leve­
gőben úszik egy fehér üzenet, mint szelíd 
fodros bárányfelhő az égen), halkan felsír 
egy csendes sóhajtás, mint imádságos kö­
nyörgés az átkok pokoli zavarában. 1)ze­
nét ment a pokoli torkából a világ másik ol­
dalára, melynek földjeit a gyülölség tépte 
el tőlünk, haragfekete indulatok szakítot­
ták fel a mi világunktól.

üzenet merni a vihartól terhes levegőn 
át és a fáradt világ szentsége* áhítattal, 
vissza fojtott lelekzettel 'kiseri non tan az 
üzenet útját. Egy fehér szó van utón, régen 
hallott, régen vágyott szó, a nyugtalan ál­
mok teste, elrejtett sóhajtások lelke, egyet­
len szó, drágább es szebb mindennel: a beké.

A folytonos szenvedéseik közben is leg- 
nehezeblvek ezek az órák, amikor a lelkün­
ket szorítja a kétség, aggodalom és féltés, 
holnap, a rettentő vagy boldogító holnapon 
mi lesz? És a szeretetünk, amely nehéz, át­
üthettem vértező ttel fonta körül édes test­
véreinket a harcok ezer veszedelmében, elég 
erős-e még, hogy védelmezze őket most, e 
válságos ónükban, amikor talán végsőt lob­
ban Astharót gyeheuás tüze. A vihar to­
vább tombol és kegyetlenül szakítja tovább 
a legszebb rózsákat a mega ratotit, letarolt 
szomorú magyar kertben. Mennyi könv- 
uyünk Imiit azokért, akiket, a vég rennény- 
telenségében a. küzdellmek leglángolóibb tü­
ze perzselt el és mennyivel nagyobb a. fáj­
dalmunk most, amikor a béke tavaszának 
hajnalhasadásakor pusztít el az utolsó rob­
banó vihar.

1?égi tartós vendégünk a xemenytelen- 
ség, ősi társunk e- nehéz vándorlásban a 
megnyugvás. A fájdalom már nem sújthat­
ja mély ebibe r a világot, a szenvedés nem 
zúzhatja keményebben a sziveket, V árjuk 
a nagy megváltó szót, nyitva hajlekünk 
minden ajtaja, jöjjön vissza a -botorul el­
kergetett békesség. A fegyver azonban még 
kezünk)Km van, az ágyai tovább zug. Soha 
még ilyen kálváriáján az érzéseknek nem 
hurcolta tot t meg a gyönge emberi szív.

Román harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 21. A nagy; főhadiszállás 
jelenti:

Mackensen vezértábornagy 
hadseregcsoportja:

Nincs újság.
Ludendorff, első főszál lésmester.

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 2.1. (Hivatalos.)
A mesticanesci-szakaszon levő állása­

ink ellen az oroszok tegnap megismételték 
heves támadásaikat, amelyeket az ellenség 
legnagyobb veszteségei mellett visszaver­
tünk. Az arcvonal többi részének egyikén 
sem történt lényeges esemény.

Höfer, altábornagy.

'’"MET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, dec. 21. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Lipót bajor herceg vezértábor­

nagy hadseregharcvonala:
Nincs lényeges esemény.

József főherceg vezérezredes 
haoseregarcvenala:

Az Aranyok-Bisztrica keleti pártján 
emelkedő hegyekben orosz zászlóaljak több 
támadása meghiúsult.

Ludendorff, első főszáll'ásmester.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec, 21. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 21. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, dec. 21. A nag^ főhadiszállás 

jelenti:
Maeedónlai arevenal:

A tüzérségi tevékenység szórványokato- 
élénkebb volt

Ludendorff, első főszáilásmester.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 21. A nagy' főhadiszállás 
jelenti:
Rupprecht bajor trónörökös 
vezér tábornagy arcvonala:

A Somme, azi Aisne mellett és a €ham- 
pagneban, valamin* a Maas keleti patrtjiin 
csak egyes szakaszok<m volt váltakozó erős­
ségű tüzérségi tűz és járőrtevékenység.

Ludendorff, első főszáilásmester.

Események a tengeren.
ELSÜLYESZTETT 

ELLENSÉGES SORHAJÓ.
BERLIN, dec. 21. A Wd.ff-ügynökség 

jelenti: November huszonhnUxlikáji egyik 
tengeralattjárónk körülbelül ötvem tengeri 
mértföldnyire Liszaboától északnyugatra 
torpedólövéssel elsiilvesztett egy ellenséges 
sorhajót. A Suffren francia sorhajóról van 
szó. amelyről a francia tengerészeti mmisz­
térium december nyolcadikán azt jeleli tette, 
hogy egész legénységével elveszett.

A tengerészeti vezérkar főnöke. 
-----e-----

KARÁCSONY UTÁN VÁLASZOL 
AZ ANTANT.

BERN, dec. 21. A Maiin közlése sze­
rint a központi hatalmak békdajánlatáha 
adandó válaszjegyzék néhány nap múlva 
készén lesz és karácsony után fog a semle­
ges államok utján elküldetni.

MILANÓBAN ZAVARGÁSOK 
TultTEK KI.

STOCK HOLM, dec. 21. Milanóban ut­
cai zavargások törtek ki. A lakosság a szén- 
(lrágzvsság és kenyérhiány miatt felszaki tót­
tá a villanyos sínekét és egyre ordította: 
„Kenyeret! Békét akarunk!“ A helyőrség 
gépfegyverekkel vonult ki és lovasság ker­
gette szét az utcai tüntetőktit. Ezek revol­
ver lövésekkel fogadták a csapatokat. A 
tüntetéseknek, a melyek még egyre tarta­

nak, igen sok halottja és avbmiltje van.

iné-
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* kai.

POLITIKAI NAPILAP .-V;* ro.
(«rö,
N. ló«*

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via CSctilde) 4. szám, I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt °29.)

Felelős szerkesztő: 
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI AB HELYBEN ÉS VIDÉKEN.
Egész évre ... 28 kor.
Fel évre...............14 .

Negyed évre . . 7.— kor 
Egy bóra . . . 2.40 .

W EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR, -m
Hivatalos hirdetések I hasábos petit sorja M II.
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VENIÄSSI/XST EmWTAK ?

BASEL, dee. 21. A Jftwrter“ flgynA- 
ség jelentése szerint K<**tswdn király se 
ellene szőtt Hsszeeekiivée miatt elfogatta 
Venfaelost. Az angná sajtó havener, tárná­
ja a görög királyt.

HIRE K.
-----o-----

— A kormányzó»* ünneplése. Tegnap­
előtt délután meleg és s] von tán ünneplésben 
volt rósze Wáikenlvurg István ívé grófnőnek, 
kormányzónk nejének, alvivői az alkalonvlvo!', 
hogy Zita királyné palotaibólgyévé nevez­
tetett ki. Mikor megjelent a kivándorlóliáz- 
ban ilevő Vöröskereszt-kórházban, az otít 
ápolt katonák sorfalat állva várakoztak reá 
és az (gylvtgyült á.jxilószemélyzet soraiból 
kilépett egy ápolónő, aki szép beszéd kísé­
retében, hatalmas virágcsokrot nynvjtott át 
a grófnénak. Azután a sebesül t (katonák ne­
vében egy altiszt intézett beszédet a kegyel­
mes asszonyhoz és a beteg katonák harsány 
éljen wise közben ugyantesak egy nagy csok­
rot nyújtott át neki. A kegyelmes asszonyt 
]átiia tolag meglepte a szeretetnek ez a spon­
tán megnyilvánulása és meghatót tan mon­
dott köszönetét az ünneplésért.

— Kitüntetett tengerésztisztek. A ki­
rály V i tv Máriusz Romeo sorhajóhadnagy­
nak, Vio Antal <lr. ügyvéd, fiának, a hábo­
rúban tanúsított vitéz magatartásáért a ha- 
diékitményes 3. osztályú katonai -érdemke 
resztet adományozta, továbbá elrendelte, 
liogy D es e tv v i e h Húgéi f regut tkapitnny- 
na!k és P a u 1 i u János sorbajóhadnagvnak 
legfelsőbb elismerése tudtál adassélr.

— Tanügyi kinevezést*. A vallás- és
közoktatásügyi miniszter Kiss József, 
K ő szegfaWi FTón án és B a t ó László 
fiumei áll. polgári i.dkolaj rendes tanítókat 
jelenlegi állomáshely-ükön a TX. fizetési osz­
tály 3. t-vkoíafába nevezte ki.

— Karácsonyi istentiszteletek. A kará­
csonya isten tiszteletek sorrendje a dom- 
tt-sup bombán a következő: Vasárnap, de­
cember 24-én misék reggeli fél ti. fél 7, fél 8.; 
fél 9 óraikor, a (katonaság részére 9 órakor, 
ünnepi mise TI órakor, utolsó mise 12 óra­
kor. DéJiutáu istentisztelet fél 4 óraikor, hor- 
vát nyelvű prédikációval. — Hétfőn, kará­
csony első napján ünnepi misék reggeli 
fél 6-tól 12 óráig, délután háromnegyed 4- 
kor horvát, fél tv-kor olasz prédikáció. — 
Kedden, karácsony második napján ugyan­
úgy, mint at. előző napon. A karácsony előt­
ti böjtöt,, minién Vasárnap neon lehet böjt­
nap, szombaton. dvtiomiber 23-án tartják i 
meg. !

— A kereskedelmi és iparkamara ked­
den este ti órakor ülést tartott Rubokovies 
Ferenc a lel nők vezetése alatt. Az elnöki elő­
terjesztések után hosszabb vita indult meg 
a kamarai iktatókönyv adatainak kinyoma- 
tásn iránt, amire nézve szótöbbséggel ho­
zott határozat szerint a kereskedelmi mi-' 
uiszfertől kérnek felhatalmazást. A kikö­
tőiben levő daruk használatának kérdésében 
Laza ni s aleltrök azt indítványozza, hogy a 
villamos daruk használata ne legyen költő-' 
lez.ö, az áll a mi daruk pedig legyenek flijtá- 
latrtik, ép Ügy. mint a haj ód aruk használata. 
Az előterjesztést a kamarai tagok egyban 
gnlag elfogadták. Végül a kamarának a ka-

«, TITMirK HAK'i

tonasághoz való viszonyát ismertette Laza­
rus, azntán áttértek a mapirendűiek többi, 
kevésbhé fontos tárgyaira, melyeiket vita 

, nélkül elfogadtak.

— Katonák karácsony fája. ljuxardo
tábornokáé 60 komnál adományozott a Vö- 
röskereszt-kórházban á]M>lt katonák kará­
csonyfájára. A választmány ezúton köszöni 
a nemesszivü adományt

— Az aj egykoronások. Ma kerültek 
forgalomba az uj egykuronás bankjegyek. 
A legkisebb egységű papírpénz egy millimé­
terrel kisebb a kvtkoromis bankjegynél, fe- 
kete-vörös nyomása nagyon tetszetős és 
mindenütt örömmel fogadják, mert megje­
lenése véget vet a kínos aprópénzihianymvk 
és a kétkoronások összetépésének. A tepett 
bankjegydarabok csakhamar kikerül niek a 
forgalomból, egyelőre még bevalltja az 
ilyen kettészakított kétkoronásókat az Oszt­
rák-magyar bank helybeli fiókja.

— Knezevfcs főhadnagy előadásai. —
KnezJevies Branimir főhadnagy két esten át 
horvát és német nyelvű előadást tartott a 
Fenicse-szinházban a Szerbia elleni hábo­
rúban szerzett személyes tap asztala fairól. 
Az előadások jövedelméből TOO koronát köz­
vetlenül az „Isonzo-atap“-nak, 180 koronát 
a Printorske Ntwine szerkesztősége utján 
a „Skloniste“-nak. 100 koronát* a P-opolo 
szerkesztősége utján a fiumei elesett hősök 
özvegyei és árvái alapjának és 80 koronát 
A Tengerpart szerkesztősége utján a ma­
gyar Vöröskereszt-Egyletnek adományo­
zott a felolvasó. A hozánk juttatott 80 ko­
rona vételét ezennel igazoljuk és az össze­
get rendeltetési helyére továbbítjuk.

— 1 ngyentej. A városi egészségügyi bi­
zottsághoz tejlv sztós céljaira a következő 
pénzösszegek érkeztek be: Havi hozzájáru­
lások : Lazzartis mérnök 5 korona, a Polgári 
Serfőző R. T. 25, Silenzi M. 5. Adományok: 
Danid Zsigmondi 55, Julesa Brüll 50, Land­
graf Lina IO, Sterek András 50, Néhai Dr. 
Sachs Henrik emlékére ugyanezen célra a 
következő adományok a folytaik be: Dr. 
Baóhradh 100. Gi vovifeih Mátyás 20, Dr. 
Cat ti György 20.

— Még nem lehet telefonálni. Több he­
lyi la]) azt irta tegnap. hogy az ami illeté­
kes körök megengedték, hogy a helyi tele­
fon forgailom és a helyi forgalmú távi ró szol­
gála t Fin,inéban ismét meg kezdődjék. Ez a 
hir érthető örömet keltett a kereskedői és 
egyéb körökben, melyek már régóta nélkü­
lözni kénytelenek az érintkezés legcélsze­
rűbb gyakorlati eszközét. Az ötöm azonban 
korai volt. mert .sem a telefoni, .sem pedig a 
táviró szabaddá tétele eddig meg nem tör­
tént. Az alaptalan újsághírek hiábavaló 
bosszúságot okoztak olvasóiknak és nagy 
zavart a telefon központnak, melyet a kö­
zönség sziiiite’enni ostromol erre vonatkozó 
kérdéséivel1. A íVtefolnforgánum ügye ma 
úgy áll, hogy .tényleg várható a forgalom 
újbóli megnyitása és már történtek is ebben 
az irányban megfelelő lépések, a posta- c-s 
tnvirda főnöksége azonban még nem kapott 
erre nézve/semmi rendeletiét és mindaddig, 
mig a tele font dalimat feloldó rendelkezés 
meg nem érkezik, változatlanul megmarad 
a jelenlegi állapot.

— A Hitelbank tőkefölemelése. A Ma­
gyar Általános Hitelbank igazgatóságának 
legutóbb tartott Ülése VthntároZta. bogy a 
folyó hó 23-ra egy 1 «dóvolt rendkívüli köz-
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gyűlés elé azt az indítványf terjeszti, hogy 
az alaptőkét az eddigi 80 millió koronáról 
120 millió koronára emeljék fel. A tőkefel 
emelés feltételeit- már most közli az igazga­
tóság és abban kellemes meglepetéssel szol­
gál a ívszvéiíveseknek. A 100.000 darab 400 
korona névértékű uj -észvényeket teljes 
egészükben a régi részvényesekncik kínálja 
fel és igy minden két régi részvényre egy 
uj részvény vehető át 850 koronás árfolya­
mon. A tőzsdén a ban k tőke felemeléséről el­
terjedt hírek -szerint aa uj részvényeknek 
felét egy konzorcium veszi át és csak a má­
sik fele jut a régi részvényeseknek i-\ 
arányban», 800 koronás árfolyamon. Az igaz­
gatóság határozata azonban a részvényesre 
kedvezőbb, mert moha most az. átvételi ár­
folyam 850 korona., de viszont miniden két 
részvényre egy uj részvény jut., ami a mai 
árfolyamok nme Hetit részvényemként mint­
egy 55 korona nyereségnek felel- meg.

— A tífuszjárvány. Tegnap ki le ne 
újabb tifüszeseitet jelentettek be a tiszti 
főorvosé hivatalnál. Az esetek csekély szá­
ma arra mutat, hogy a járvány csökkenőben 
van. Ok tőibe r elseje óta az összes megbete­
gedések száma estig 299. A tifuszes eteken 
kívül egy ■diftéri.tisz esetet is héjáién teftek 
tegnap a. fisfcti fóommshelyet testiéi.

— Öngyilkos gyárvezető. Bolt Frigyes 
német alattvaló, a helybeli Siederosthen- 
Lubróse gyár 37 éves vezetője, tegnap dél­
után ti órakor az Operai-utca 3. szám alatti 
lakásán, öngyilkossági szándékkal! felvágta 
balkezének ütőerét.. A mentők a kórházba 
szálÜtötték, ahol Puljo orvosnő bevarrta a 
vágott siebet. Bolt állapota a nagy vérvesz­
teség következtében súlyos.. Azt mondja, 
hogy tiUlfesZitet.t idegei késztették a sötét el­
határozásra.

— Árdrágítás. Egy fiumei úri nő elpa- 
naszolta, hogy néhány hét előtt 70 filléres 
árban vásárolt a Ptiohászk afféle divat ám - 
kereskedésben 20 gramm sü'lyu MIX’ jegyű 
hoigolópamratot. Mikor a vásárolt készlet 
elfogyott és újból vásárolni akart, Prohász- 
ka kijelentette, hogy készlete kifogyott, de 
az uj ám már útban van. Időközben a. Kor­
zón levő Zeleznyák-féle kereskedésben volt 
kénytelen pamutot venni az) minő, ahol leg­
nagyobb bosSZteságáVa ugyanazért a meny­
nyi ségii és minősiégii pamutért 2 korona 90 
fillért kellett fizetnie. Később .megérkezett 
ProháscZika uj áruja és a cégfőnök »agy ho- 
.esánatikéréseik közt kijelentette, hogy az 
időközben beállott áremelkedés következé­
ben a pamutot kénytelen 1 korona 10 fillér­
ért árusítani a régi 70 filteres árra,! szem­
ben. Ez a mérsékelt áremelés indokolt es 
senki által nem kifogásolható, de annál sú­
lyosabb elbírálás alá esik Zseléz nyák eljá­
rása, aki már előbb 2 korona 90 fillért kö­
vetel olyan pamutért, aminőt Prohásizka 
még ma is 1 korona T0 fillérért •árusít.

— Holttest az erdőben. A Klan a község 
eidejéülén játszó gyermekek egy ismeretlen 
férfi holttestére akadtak. Jelentést tettek 
a borzalmas keletről a esemtőrrógiiél. mely 
megindította a nyomozást az ismíeret le ni ha­
lott kilétének megáll api fására.

— A Magyar I/OszámitoJó- és Pénzváltó 
Bank báró Madarassy-Beok Miksa elnökle­
te alatt hétfőn megtartott rendkívüli köz­
gyűlésén tárgyalta az igazgatóságnak az 
alaptőke felemelésére vonatkozó i iditva- 
niyát é,s elhatározna, hogy az intézet alap­
tőkéjét 37.51*1 darab egyenként 400 korona
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névértékű, az 1917. üzletév hasznában már 
részesedő részvétvy ikiboe-sútása utján 15 
millió koronával 65 millió koronára íelemo- 
li. A részvények elhelyezését az intézet üz­
letim rátáiból alakult tőkeerős konzorcium 
garantálja. A régi bSTiven vesekőt minden 
25 részvényeinként 6 részvényre illeti meg 
az elővételi jog. darabonkint 50(1 korona ár- 
folvámon, a 4 ’koronát kitevő részvénybé- 
Iveg a részvényest'’terheli. Az elővételi jog 
e lió 20-tól 29-ig bezárólag gyakorinndó.

— A malomkor** közé került. Bor­
zalmas .szerencsétlenség történt a közeli 
H r élj in községben. Csop Mario 1.1 éves- 
gyem* atyja malmában játszott és egy 
kötélre erősített fadarabbal csapkodta a 
forgó malomkövet. Egyszerre azután a kő 
magával ragadta a kötelet, melynek végét 
a fin oly erősen 'tartotta, hogy ő maga is a 
két malomkő közé került. Az ember* kia­
bálására atyja megállította a malmot, de 
ekkorra már a fin mindkét lábát összeronr 
csőiták a malomkövek. A súlyosan sérült 
gyermeket Ileszállították a fiumei kórház­
ba, ahol Grossidh Ttnggoro főorvos, Pnljo 
doktornő segédke zésével térdben levágta 
mindkét lábát. A fiú állapota reménytelen.

— Az élelmiszerbevásárló könyvecskék 
hainisitóL Több izbvn figveJímeztettük már 
a közönséget, hogy az éleltmiszenbevásárlö 
könyvecskék bejegyzésein törölni, vagy vál­
toztatni nem szabad. Miután a hamisítások 
minden figyelmeztetés dacára sem -akartak 
megszűnni, a közélelmezési bizottság elha­
tározta, hogy a legnagyobb szigorral jár el 
a hamisítókkal szemben. Tegnap és ma el­
kobozták Gerne Félix, Gálét ich Katalin, 
Lokovjch József, Hast Anna, Neumann Ár­
min, Tóniéin ich Mihály, Svonkovieh Anna, 
Javorovioh József, Pencil Julia és Seidl 
Eck* bevásárló könyvecskéit. Az illetők nem 
kapnak többé élelmiszert a hatósági árnsito­
li elveken és ezenkívül a rendőrségen is meg­
indul ellenük az eljárás.

Legújabb.
AZ ANTANT MAR ÁTADTA A VÁLASZ­
JEGYZÉKET A SEMLEGESEKNEK.

L EGA NO, dec. 21. Mistral francia kép­
viselő felszólította a kormányt, hogy jelölje 
meg Franciaország hadicéljait, hogy* azok 
a béktitárgyálásoik alapjául szolgáljanak. 
Briand azt felelte, hogy az ántánt válasz- 
jegyzéke már itt ván és a váHaszjegyzéket 
átadták továbbítás végett a semleges orszá­
gok képviselőin*. A válasz vonakodó.

HÁGA, dec. 21. Úgy hifiik, hogy az án- 
tánt válasza néni lesz menően elutasító. 
Anglia nem akar fegyverszünetet, még ak­
kor sem, ha a tárgyaló felek közelednének 
b egymáshoz.

ÍjÚOYD GEORGE BÉKÉN YlIAT- 
KOZATA.

ROTTERDAM, dec. 2L A Manchester 
Guardian nagyon meg xan elégedve láóyd 
George válaszával. Lloyd George nem csap­
ta he nagy zajjal az ajtót, minit Őzt itehány 
hive kívánta, de a knnvellárhafr szerónydbb- 
nek kell tennie, és kimeritőtáieh kell nyilat- 
kozniai, ha kedvező választ vár az ántánt 
részéről. Lloyd George tehát felhívja Né-

tknoekpawt

metországot, hogy- tegy en részletes nyilat- 
kozatot; ha valami pozitív ddlog lebeg Né­
metország élőit, úgy mondja azt meg. Az 
újság foglalkozik Belgium és Szerbia teljes 
visszaül li tásá nak kérdésével és azzal x égzi, 
hogy egy olyan eszmecsere, amely Német­
ország győzelmére van alapítva, nem tör­
ténhetik meg.

CLAM-MAKTINIO A% V.l OSZTRÁK 
MINISZTERELNÖK.

BÉVS, dec. 21. Az osztrák belpolitikai 
helyzetre való tekintettel Spitzmüller dr. 
visszaadta a király kezébe a kabinetalaki- 
tási megbízást. Erre ő felsége Chun Marti­
nié gróf volt fÖlrbmivelésügyi minisztert, a 
csehországi konzervatív nagybirtokosok ve- 
zérét bízta meg a kahinetahikitáss-al.

AZ LTJ OSZTRÁK KORMÁNY.

BECS, dec*. 21. A-z uj osztrák kormány 
a következőképen alakult- meg:

Miniszt er elnökség és f oldani velv.sügy: 
C 1 a m-M a r t i n i e;

belügyminiszter: H a n de 1 báró; 
pénzügy: Dr. S p i t.z m ü 11 e r; 
igazságügy: S c h e n k báró; 
kereskedelem: Dr. 1T r b a n; 
tárea nélküli -német miniszter: B ä r li­

re i t h e r;
közmunka : Huss a r e k báró: 
víi8n tak: For s t e r báró; 
honvédelem: G e o r g i báró;

‘Galícia 'minisztere Dr. B ob r z V n s k i.

AZ EJ OSZTRÁK KORMÁNY ÁTVESZI 
A STÜRGKH-KAB1NET POLITIKAI 

ÖRÖKÉT.

BECS, dec. 21. A Neue Freie Presse 
jelenti: Clam-Martinie miniszternínök vál­
la lkozott arra, hogy minden, nagyobb, 
Stiürgkh idejéből visszamaradt, politikai és 
gazdasági kérdést elintéz. A parlamenti éle­
tet egész terjedelmében meg akarja kezdeni 
és felvette programjába a kiegyezés, a ke- 
reskedeilmi szerződések, a nemzetiségi kér­
dés és a házszabályok ügyét. Az uj kor­
mány magáévá teszi a Stürgkh-féle kiegye­
zést.

A ROMAN HADSEREG HELYZETE 
AGGASZTÓ.

LVGANO, dec. 21. A Corriere délin So­
ra jelenti Párisiiéi: Az a Irir, hogy a román 
hadsereg a Szereth mögött biztonságban 
xTlna, nines megerősítve. A helyzet állan­
dódul fenyegető, mert a kilencedik ellensé­
ges hadsereg, mint hatalmas ék. nyomul 
élőre Brail a felé, hogy dél felől elvágja a 
visszavonulást fedező oroszok útját.

MOLDVÁBAN UJ, DÖNTŐ CSATA 
KÉSZÜL.

STOCKHOLM, dec, 21. A Norvost! je­
lenti Jnssyiból: Az tij, döntő csata Moldvá­
ban küszöbön áll. Az őraszok nagy erősíté­
seket küldtek oda. Iliescu tábőmőlcot, a ro­
mán vezérkar másodfohoköt felmentették 
állásától és Berthelot tábornok lett a román 
vezérkar főnöke.

met, hogy Konstantinápoly orosz kézen 
olyan dolog, :unit én nem akarok. Ezért vol­
tam a 1 iá ború elleíu.

Kijelentette továbbá Marghiloman, 
hogy Rumania függetlenségét a inai szo­
morú helyzet dacára sem félti, mert a füg­
getlen Románia európai szükségesség. A 
háborúért Bratianu felelős, aki a világhír 
bőm kitörésekor rögtön Románia háború­
jáért dolgozott. Az újságírónak arra a kér­
désére, vájjon az erdélyi románok felszaba- 
ditusának vágya veaette-e Brafiannőkat. 
Margbiloinan kijelentette, hogy IogoF'lyebb 
meggyőződése szerint sem Erdélyben, -em 
a Bánátban román irredenta nmv.-vn és ez 
a meggyőződés volt politikájának alapgon­
dolata. A királynak a bábomban való sze­
repé nil azt mondta, hogy Ferdinand alkot­
mányos uralkodó lévén, követte azt a poli­
tikát, melyet a kormány és a többség ki 
vént. ,

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart-- lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustoxieh Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Jegyezzen
a

Fiumei Kereskedelmi 
R. T.-nál

Adria palota,
mely a legmesszebbmenő ked­

vezményeket nyújtja.

Fenlce mozlszlnház - Fiume.
Ma: A hó országában.

A szent tfiz. 3 felv. Heftel Aageval.
A nevelőnő. Bohózat.

MARGHILOMAN NYILATKOZATA.

BVDAPEST, dec. 21. Bukarestből je­
lentik: Margbiloinan a következő nyilattko- 
Mf,v tette egy hírlapíró előtt:

Sohasem rejtettem el a/t a nézete-

A tea Cooperativa
Fiume, Via Lód. Kossuth

(a főpostával szembon) eredeti árakon fo­
gtad el jegyzéseket az

ötödik hadikölcsőnre
és pedig 6%-os járadékkölcsönre á K 98.— 
és 5'/2o-os törlesztése» kölcsönre á K 96.25. 
MAGAS IJLMB ARI) KÖLCSÖN-----------
------------------- Előnyös kamatláb.

Central kávéház..
(Europa szálló.)

Naponta délután és este 
DE MAYO LEO kitűnő zen*aráva1 
— hangversenyez. — Belépődíj nincs. —



4. |q|ő. december 22

CSäk havi W fodrász és borbély teremj
1 kor. 50 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház­
hoz szállítva tisztviselőknek, 
altiszteknek és munkások­
nak. Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via Clotilde 
4 félemelet (12. sz. telefon) 

eszközölhetők.

BUDAI
SZÁLLODA és kávéház

FIUME, DEÁK-KORZO.
50 HZOllH

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

P ezsgodugót
o használt, nzmibaai nem töröttet ve&a o 
o bármily mermyiség'ben előzetes tiuda- o 
« kozódás nélkül, utánvéttel, darabját o 
o 25 fillérrel, használt, de jó állapotban tt 
0 levő palack dugó kilóját 4 (koronáért, o 
o uj palackdiugó kilóját 15 koronáért o 
0 ROB1CSEK ADOLF parafadugó- o 
o gyár Budapest, Nefelejts utca 15. o

Tisztelettel értehitnn a n. é. közönséget, 
'hogy dec. 16-án, szombat un a Kossuth L. 
utca 30. számú házban (a Dainte-tár mellett) 
minden kényelemmel eJlátott

modern fodrász és borbély 
termet nyitottam.

Kérem a n. é. közönség jóakaratu párt­
fogását, melyet a leglelkáismeretesebb ki­
szolgálással fogok meghálálni.

Tisztelettel TUDORINI TIVADAR

BB008BB80BB8B88BB8
ELSŐ

Horvát Takarékpénztár
A lepték» 8 millió. T&rlelóktifc 10 midid kor.

FIUMEI FIÓK, corso 28
Uiletágak: Betétek takarék-könyy««i-
kékre, folyó- és csekk-számlára. Váltók lé- 
számi tolása. Értékpapírok bizományi Téte­
le és eladása. Váltók és szelvények beszedé­
se. Jelzálogkölcsönök értékpapírokra és in­
gatlanokra. é'/af» adómentes záloglevelek 
kiadása, melyek minden nem* tőke, többek 
között árvapénzek és katonai évaéékok, 

ekhelyeeéeérs alkalmasak.

GO08GDaßDeBBBQQGBQ3D3QDOBQBGD
A magyar állam nem áldozatot, hanem 

busás kamat ellenében kölcsönt kér polgá­
raitól. J egyezzünk az ötödik hadiköksönre.

Nagy választék 
fekete

női ruha­
szövetekben

garantált tiszta 
gyapjúból.

Tisztelettel

WEISS M.
Fiume,

Corso Francesco Giuseppe il.
Trieszt Becs.

Corso 7, 9,11

H Tengerparti Banb-
és Takarékpénztár (Litorale)

Részt. Társ. susáki központja és fiumei fiókja (Dantetér)

elfogad aláírásokat a GVos m. kir. adómentes állami Sáradék- 
kolcsőnre és az 5'b °|o-OS m. kir. adómentes állami tÖrlßSZtCSES
kölcsönre (V. hadikölcsönre) az eredeti feltételek mellett és

magas „lombardkölcsönt“ nyújt e papírokra.

SCHONBERGER
női, úri és gyermek divat üzlet.

FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.

Karácsonyi
és

újévi

ajándékok

Remek MODELL BLÚZOK, selyem és 
bársony Crep de Chine gvapju szövetből. 
Vászon és batiszt ZSEBKENDŐK. Finom 
kivitelű legújabb divatu GALLÉR és 
NYAK DÍSZEK. KEZTYÜK ÉS HA­
RISNYÁK mindenféle minőségben, fel­
nőttek és gyermekek számára.

Nagy és* gazdag raktár CSIPKE, SZA 
LAG, RUSCH és ORGANTiSZ HÍMZÉS­
BEN.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.
A nagyérdemű közönség szives párt fo­

gását kéri
kiváló tisztelettel

SCHÖNBERGER.

Aprított tűzifát K. 6.50-ért
100 kgmonként raktárról elad

Braun Bernét és Társa Fiume Via S. Tiirr 5. (saját ház)
kőszénnagykereskedők. Házhoz szállítás távolság szerint

1—-2 kor. mmázsánkint.

Olcsó edényárusitás!
Mindennemű üveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok
szakszerű elcsomagolását
ilcsó árakon elvállalja:

KORMCZAI G. Fiume
Vi a del Porto 1. (Telef. 13-16) a 

Nagyvásárcsarnok mellett.

Oltott meszel
minden mennyiségben
szállít

Braun Bernét és Társa
Via Stef. TQrr 5 (saját ház),


